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Motorista

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nuimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

=" no caderno de prova: cargo, emprego ou fungdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 60 questdes

Duragdo da prova: 4 horas —

e Incluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apds 60 minutos de prova.

e Por questBes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

1

Este é o tipo da sua
prova. Marque-o no
cartdo de resposta.

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! N&o serdo admitidas reclamagbes
posteriores.

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

.

7.0 cartdo de respostas € o Unico documento vdlido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questao.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizacdao
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:
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ONCURSOS

LINGUA PORTUGUESA | 20 QUESTOES

Centenario de César Lattes

Vocé sabia que a plataforma Lattes, que reune
curriculos académicos no pais, foi batisada em homenagem
ao fisico César Lattes? Nascido em Curitiba hd cem anos, no
dia 11 de julho de 1924, Lattes se graduou em fisica e
matematica na USP e, até hoje, é tido como o mais brilhante
dos jovens fisicos daquela geracao.

Lattes se destacou por apoiar iniciativas que
alavancaram a ciéncia e a pesquisa no pais, como o Centro
Brasileiro de Pesquisas Fisicas, o Conselho Nacional de
Desenvolvimento Cientifico e Tecnolégico (CNPg) e o
Instituto de Matematica Pura e Aplicada. Sua maior faganha,
porém, foi a descoberta de uma das sub-particulas
responsaveis pela coesdo do nucleo do atomo. Na época,
uma das principais questdes da fisica atbmica era saber
como os prétons mantinham-se unidos nos atomos.
Intrigado com isso, Lattes, acompanhado do professor
Giuseppe Occhialini, foi para a Universidade de Bristol, na
Inglaterra, onde integrou a equipe chefiada por Cecil Powell.

Em 1947, Lattes foi até um pico nos Andes
Bolivianos para estudar os raios cdsmicos. A ideia era
“fotografar” a trajetdria das particulas oriundas desses raios
por meio de chapas fotograficas de emulsdo nuclear. Antes
da viagem, Lattes pediu a Kodak que acrescentasse mais
boro a composicdo das placas. Gragas a isso, a revelagdo das
chapas mostrou o que seria identificado como uma nova
particula atdmica, o méson pi. A descoberta foi descrita por
Lattes em um artigo na revista Nature em 1947: o texto é co-
assinado por seus colegas de laboratério, Powell, Occhialini
e Muirhead. Essa facanha marcou o inicio de um novo
campo de estudos, a fisica das particulas elementares.

Trés anos depois, o comité do Nobel concedeu o
prémio de Fisica a Cecil Powell pelo desenvolvimento do
método fotografico para estudo de processos nucleares e
por achados relacionados aos mésons. O prémio nao ter ido
para o brasileiro foi devido a politica do Nobel. Até 1960, a
regra era premiar apenas o responsavel pela equipe.

Mas a injustica ndo apagou o papel de Lattes na
histdria da ciéncia. Pela descoberta do méson pi aos 27 anos
de idade, o brasileiro até hoje é lembrado por mudar os
rumos da fisica, dando espago para o surgimento de um
novo campo de estudos, e pelos seus esforcos em
desenvolver a educacdo e a ciéncia de ponta no Brasil. Lattes
morreu em 2005, aos 80 anos, em Campinas (SP).

Marilia Marasciulo — Revista Galileu. Adaptado.

1 PROVATIPO 1

1) Com base nas informagBes apresentadas no texto,
assinalar a alternativa CORRETA.

a) César Lattes foi o fundador do CNPq.

b) O méson pi foi descoberto a partir da revelagdo das
placas fotograficas utilizadas por Lattes em seus estudos.

c) O chefe de Lattes ganhou o Nobel porque, antigamente, o
prémio so podia ser concedido a europeus.

d) Lattes era graduado em fisica e quimica.

2) De acordo com o texto, avaliar se as afirmativas sdo certas
(C) ou erradas (E) e assinalar a sequéncia correspondente.

( ) César Lattes ganhou o Nobel com 27 anos.

( ) A descoberta do méson pi alavancou um novo campo de
estudos, a fisica das particulas elementares.

( ) Lattes descobriu o méson pi enquanto estava no Brasil.

( ) Lattes continua sendo lembrado por mudar os rumos da
fisica e pelos seus esforcos em desenvolver a educagdo e
a ciéncia no pais.

a)C-C-E-E.
b)C-E-E-E.

C)E-C-E-C.
d)E-C-C-C.

3) Considerando as normas da lingua portuguesa, caso o
trecho “A descoberta foi descrita por Lattes em um artigo na
revista Nature em 1947” fosse reescrito, qual seria sua
forma mais adequada?

a) “Se descreveu uma descoberta, em 1947 por Lattes na
revista Nature em um artigo”.

b) “Por Lattes na revista Nature em 1947 em um artigo a
descoberta descreveu-se”.

c) “Em 1947, Lattes descreveu a descoberta em um artigo na
revista Nature”.

d) “Por Lattes na revista Nature em um artigo em 1947
descreveu a descoberta”.

4) Baseando-se nas regras ortograficas da lingua portuguesa
e nas palavras sublinhadas no texto, analisar os itens.

I. A palavra “batisada” estd incorreta. Ela deveria ser grafada
com a letra Z.

Il. As palavras “sub-particulas” e
grafadas corretamente.

Ill. A palavra “acrescentasse” esta grafada corretamente.

“co-assinado” estdo

Esta CORRETO o que se afirma:
a) Apenas no item Il
b) Apenas nos itens | e lll.

c) Apenas nositens | e ll.
d) Em todos os itens.
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5) Qual é a fun¢do do uso de parénteses abaixo?
O amor (sentimento universal) é muito descrito na literatura.

a) Separar uma referéncia bibliografica.

b) Citar um trecho.

c) Isolar um comentario ou explicagdo sobre o amor.
d) Isolar uma ideia diferente.

@ Objetiva

NCURSOS

9) Qual a alternativa que apresenta um anténimo entre
parénteses para a palavra sublinhada?

a) A agitacdo das criancgas era visivel. (calma)

b) O doutor recomendou muito repouso. (descanso)

c) Tenho muita certeza disso! (convicg¢do)

d) Os deveres sdo muitos dentro de um pais tdo grande
assim. (responsabilidades)

6) Assinalar a alternativa que apresenta o sentido da tirinha
abaixo.

MEU QUEBRA- CABEGA,
FICOU MAIS FACIL DE
NORNTAR..

a) Mostrar que criancas ndo tém a capacidade de montar
quebra-cabecas corretamente.

b) E um incentivo para criancas brincarem por mais tempo.

c)Como sé sobrou uma pega do quebra-cabeca, a
montagem ja estd pronta, ndo se perde tempo montando.

d) A tira tenta incentivar criancas a jogar fora as pegas dos
seus quebra-cabecas.

10) Saber utilizar a virgula é essencial para evitar problemas
de interpretagdo. Sendo assim, qual alternativa em que o
uso da virgula estd INCORRETO?

a) Definitivamente, hoje estd mais frio que ontem.

b) Eu comi um hamburguer, um chocolate e um pirulito.
c) Afonso por que vocé nao tira um cochilo?

d) “Vim, vi e venci”, ja diria César.

7) Baseando-se nas regras de emprego dos porqués,
assinalar a alternativa INCORRETA.

a) Pedro esqueceu a data porque?

b) Por que ndo perguntou antes?

c) N3o fui a escola porque estava doente.

d) Percebi que o porqué nio fazia diferenca.

11) Analisar a tirinha abaixo.

MINHA
VIDA VIROU

€ TUDO SEMPRE A MESMA
COISA, TODPO SANTO DIA...

— 25

O humor da tirinha acontece:

a) Porque o desenho é muito simples e ndo é realista.

b) Porque o personagem estd muito cansado.

c) Porque o personagem é um cachorro pensando, e ndo um
ser humano.

d) Porque o personagem queria fazer uma grande mudanga,
mas s6 mudou o lado em que se deita.

8) Considere a seguinte frase:
Eu participei de duas reuniées nesta tarde.

Se passarmos a forma verbal sublinhada para o tempo
verbal futuro, a conjugacdo estard CORRETA em:

a) Participo.

b) Participava.
c) Participaria.
d) Participarei.

www.objetivas.com.br

12) Quando ha a unido da preposicdo “a” com o artigo
definido feminino, deve haver a presenca de crase. Qual das
alternativas abaixo NAO deveria ter acento indicativo de
crase?

a) Gosto de andar a cavalo.

b) As vezes, minha m3e compra chocolate.
c) Irei para a aula as 15 horas.

d) Iremos a praia pela manha.
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13) Ha quantos pronomes na frase abaixo?
Ana me deu este livro para que eu o entregasse a vocé.

a) Cinco.
b) Dois.

c) Trés.

d) Quatro.

14) Qual alternativa apresenta o anténimo da palavra
sublinhada abaixo?

O poderoso lider conseguiu todos os votos necessdrios para
ser eleito.

a) Prestigiado.
b) Importante.
c) Influente.
d) Fraco.

19) Palavras homo6nimas tém a mesma pronudncia e, as
vezes, a mesma grafia. No entanto, diferem em seu
significado. Com isso, assinalar a alternativa em que a
palavra sublinhada NAO foi utilizada corretamente de
acordo com seu contexto.

a) Ele teve seu mandato cassado.

b) Cedi meu acento para aquela senhora que estava em pé.
c) Ascendi ao cargo novo més passado.

d) Afivelei o cinto no avido e rezei um tergo.

15) Qual alternativa que apresenta a quantidade de vogais e
consoantes da palavra “sucesso”?

a) 3 consoantes e 5 vogais.
b) 3 consoantes e 4 vogais.
c) 4 consoantes e 3 vogais.
d) 4 consoantes e 2 vogais.

20) Qual das palavras abaixo mudaria completamente o
significado do enunciado caso substituisse a palavra
sublinhada?

Fiquei muito doente no inicio do ano e, consequentemente,
ndo estive presente em muitos eventos.

a) Deliberadamente.
b) Por consequéncia.
c) Como resultado.
d) Por conseguinte.

RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO | 20 QUESTOES

16) Qual é a pressuposicdo que pode ser feita a partir do
enunciado abaixo?

O pais parou de crescer consideravelmente.

a) O pais continua a crescer.
b) O pais antes crescia.

c) O pais nunca cresceu.

d) O pais comegou a crescer.

17) Em relagdo as regras de hifenizacdo, qual das
alternativas apresenta somente palavras CORRETAS?

a) Semi-arido | antirrugas | porta-copo.

b) Antessala | pds-operatério | micro-ondas.

c) Semirreta | contra-regra | hiper-acidez.

d) Panamericano | intra-venoso | hiper-mercado.

21) Resolver a equacgdo abaixo e assinalar a alternativa que
corresponde ao valor de “x”.

-
\,'x+ V36 —4° =0

a) 374

b) 435

c) 619

d) 625

18) A linguagem coloquial difere da linguagem considerada
culta por ndo exigir atencdo total a gramdtica normativa.
Qual alternativa difere das demais por este motivo?

a) Ela estava muito irritada hoje.

b) Claro, vamos ao mercado mais tarde.

c) Ele deu chilique, tu ndo viu nada ainda.

d) Vocé foi ao médico segunda-feira passada?

3 PROVATIPO 1

22) Analisar a equagdo de segundo grau abaixo e assinalar a
alternativa que corresponde a soma de suas raizes.

3x2-5x+2=0
a) 3/2
b) 4/3

c)5/3
d) 5/4
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23) Em um engarrafamento, observa-se a presenca de 21
veiculos, tanto carros quanto motos. Sabendo-se que o total
de rodas retidas nesse congestionamento é de 66, assinalar
a alternativa que corresponde a quantos carros e quantas
motos compdem esse engarrafamento.

a) 12 carros e 9 motos.
b) 11 carros e 10 motos.
c) 10 carros e 11 motos.
d) 8 carros e 14 motos.

(" Objetiva

26) Uma empresa tem 8 setores diferentes, e em cada setor
tem uma média de 24 funcionarios. Sendo assim, assinalar a
alternativa que apresenta o nimero total de funcionarios da
empresa.

a) 48
b) 96
c) 128
d) 192

24) Cinco professores de uma escola se reuniram para
corrigir provas de um simulado do ENEM. Eles descobriram
que, em um total de 6 horas de trabalho, conseguem corrigir
300 provas. Com 1.950 alunos participando do simulado,
quanto tempo os professores levardo para corrigir todas as
provas?

a) 36 horas.
b) 37 horas.
c) 38 horas.
d) 39 horas.

27) As informagGes abaixo representam uma amostra de
massa, em quilos, de criangas em uma rede hospitalar.

16, 22, 34, 50, 24, 30, 28, 19, 18, 38

Assinalar a alternativa que representa a mediana desses
dados.

a) 24
b) 26
c) 28
d) 30

25) Em uma empresa, devido ao aumento das demandas, foi
necessario contratar mais funcionarios para cumprir os
prazos. A empresa contratou 40 novos funcionarios,
resultando em um aumento de 8% na equipe. Assinalar a
alternativa que corresponde ao numero de funciondrios
antes da nova contratagdo.

a) 480
b) 400
¢) 500
d) 360

www.objetivas.com.br

28) Analisar os dados dispostos abaixo e assinalar a
alternativa que corresponde a moda.

1,2,3,21,3,43,1,2,1

a)1l
b) 2
c)3
d)4
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29) Thiago e seus 8 amigos estdo organizando um sorteio
para formar equipes em um jogo. Eles colocaram 9 bolas em
uma caixa: 3 vermelhas, 3 amarelas e 3 laranjas. As pessoas
que sortearem as bolas da mesma cor formardo uma equipe.
Sabendo-se que o sorteio é feito sem reposi¢cdo das bolas,
qual é a probabilidade de as trés primeiras sorteadas serem
todas vermelhas?

a) 1/84
b) 2/54
c)1/26
d) 2/172

32) A operagdo A entre os numeros inteiros e positivos,
digamos A e B, é definida como sendo AAB=(A* B)(B A
Sendo assim, qual o resultado da operagdo (2 A5) - (4 A 6)?

a) 488
b) 456
c)424
d) 400

30) Cléber contraiu um empréstimo no valor de RS 2.530,00
sob uma taxa de juros simples mensal de 3,5%. Sabendo-se
que ele pretende fazer o pagamento da divida apds 5 meses,
qual sera o montante que Cléber devera pagar?

a) RS 2.850,00
b) RS 2.972,75
c) R$ 3.048,25
d) R$ 3.107,50

31) Jodo contraiu um empréstimo no valor de RS 4.000,00
com uma taxa de juros compostos de 5% ao més. Sabe-se
que ele pretende pagar o empréstimo em 4 meses. Qual
serd o valor total aproximado que devera ser pago?

a) RS 4.630,50
b) RS 4.862,02
c) RS 5.088,27
d) R$ 5.132,89

5 PROVATIPO 1

33) A figura a seguir ilustra as retas A, B, Ce D.

A posicdo relativa entre as retas Be C é:

a) Perpendicular.
b) Paralela.

c) Coincidente.
d) Concorrente.

34) Assinalar a alternativa que apresenta o perimetro da
imagem abaixo.

a) 62cm
b) 64cm
c) 66cm
d) 68cm
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35) Assinalar a alternativa que corresponde a drea

aproximada da figura.

15cm

8cm

a) 254cm?
b) 268cm?
c) 272cm?
d) 286cm?

(" Objetiva

38) Uma empresa esta realizando algumas mudancgas
referentes ao seu consumo mensal de agua e luz, a fim de
reduzir o desperdicio e o custo. No primeiro més, a empresa
teve um consumo de 6.400 litros de agua. A meta é que,
pelos préoximos dois meses, seja consumida a metade da
guantidade do més anterior. Considerando que a empresa
cumpra com o objetivo, € CORRETO afirmar que, no terceiro
més, o consumo total de dgua sera de:

a) 3.200 litros.
b) 1.600 litros.
c) 2.133 litros.
d) 1.500 litros.

36) Eduarda esta planejando construir uma piscina
retangular, com um design semelhante ao de um
paralelepipedo, no patio de sua residéncia. Ela deseja que a
piscina tenha uma capacidade total de 96m? e ocupe uma
area de 48m?2. Qual ¢ a profundidade da piscina que Eduarda
pretende construir?

a)2m
b) 3m
c)4m
d) 6m

39) Quantos anagramas possui a palavra BLINDAGEM?

a) 362.880
b) 181.440
c) 80.360
d) 40.320

37) Em uma progressdo aritmética, sabemos que o quinto
termo é igual a 63 e o oitavo é igual a 90. Sendo assim, qual
é a soma dos 10 primeiros termos dessa progressao?

a) 718
b) 702
c) 687
d) 675
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40) Um sistema de seguranga exige que as senhas sejam
compostas por 3 letras seguidas de 2 digitos numéricos. As
26 letras do alfabeto podem ser mailsculas ou minusculas, e
os digitos vao de 0 a 9. Sabendo que pode haver repeti¢do
entre as letras entre os nimeros, e que letras maiusculas sdo
diferentes de letras minusculas, assinalar a alternativa que
apresenta o calculo para a quantidade total de senhas
possiveis nessas condicdes.

a) 26*25*24*9*8
b) 52*51*50*10*9
c) 26*26*26*10*10
d) 52*52*52*100
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 20 QUESTOES

41) De acordo com o Cdodigo de Transito Brasileiro, assinalar
a alternativa que NAO é uma atribuicdo do 6rgdo de transito
municipal.

a) Implantar, manter e operar sistema de estacionamento
rotativo pago nas vias.

b) Organizar e manter o Registro Nacional de Veiculos
Automotores.

c) Planejar, projetar, regulamentar e operar o transito de
veiculos, pedestres e animais.

d) Arrecadar valores provenientes de estada e remogdo de
veiculos e objetos.

45) A respeito das infragGes de transito, baseando-se no
Codigo de Transito Brasileiro, o motorista que dirigir veiculo
sem possuir a Carteira Nacional de Habilitagdo sujeita-se a:

a) Retencdo do veiculo até a apresentacdo de condutor
habilitado.

b) Apreensio do veiculo e multa.

c) Remocgdo do veiculo e suspensdo do direito de dirigir.

d) Apreensdo das placas e remogdo do veiculo.

42) Sobre os equipamentos obrigatdrios dos veiculos,
conforme o Cddigo de Transito Brasileiro, avaliar se as
afirmativas sdo certas (C) ou erradas (E) e assinalar a
sequéncia correspondente.

( ) Cinto de seguranga, incluidos os veiculos destinados ao
transporte de passageiros em percursos em que seja
permitido viajar em pé.

( )Encosto de cabeca somente para os veiculos de
passageiro e passeio.

( ) Equipamento suplementar de retenc¢do, apenas air bag
frontal para o condutor.

46) Em relagdo ao Regulamento de Sinalizagdo Viaria,
segundo a Resolugdo CONTRAN n2973/2022, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE.

a implantacdo de sinalizagdo de trénsito

experimental antes da autorizagdo de uso expedida pelo

drgdo de trdnsito da Unido.
a) E permitida | minimo legislativo

b) Ndo é permitida | maximo executivo

c) E permitida | maximo executivo

d) Ndo é permitida | minimo legislativo

43) Segundo o Cdédigo de Transito Brasileiro, o condutor
devera preencher os seguintes requisitos para habilitagdo:

I. Saber ler e escrever.
Il. Ser penalmente inimputdvel.
Ill. Possuir carteira de identidade ou equivalente.

Estd CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item Il
b) Apenas no item Il
c) Apenas nos itens | e lll.
d) Em todos os itens.

47) Baseando-se no Cddigo de Transito Brasileiro, quando
ndao houver sinalizagdo que determine outra condi¢do, o
estacionamento de veiculos motorizados de duas rodas serd
feito em posicdo:

a) Perpendicular a guia da cal¢ada e longe dela.
b) Paralela a guia da calgada e junto a ela.
c) Obliqua a guia da cal¢ada e longe dela.
d) Perpendicular a guia da calgada e junto a ela.

48) Ao estacionar veiculos em esquinas e a menos de cinco
metros do bordo do alinhamento da via transversal, de
acordo com o Cddigo de Transito Brasileiro, o motorista
estard cometendo uma infragdo:

a) Leve e sera preso.

b) Grave e terd seu veiculo removido.
c) Gravissima e sera preso.

d) Média e terd seu veiculo removido.

44) Com base no Cddigo de Transito Brasileiro, a autorizagdo
para conduzir veiculos de propulsdo humana e de tragdo
animal ficara a cargo do(a):

a) Comarca.
b) Unido.

c) Estado.

d) Municipio.

7 PROVATIPO 1

49) Conforme a Resolugdo CONTRAN n236/1998, o
motorista que estiver parado no meio da rua por causa de
algum problema no carro deve colocar o tridangulo de
sinalizagcdo a distancia minima de:

a) 10 metros na parte frontal do veiculo.
b) 30 metros na parte traseira do veiculo.
c) 15 metros na parte traseira do veiculo.
d) 30 metros na parte frontal do veiculo.
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50) A sinalizagdo horizontal que orienta os fluxos de trafego
em uma via é classificada como:

a) Marcas Longitudinais.

b) Marcas Transversais.

¢) Marcas de Canalizacdo.

d) Marcas de Delimitacdo e Controle de Parada e/ou
Estacionamento.

51) Conforme a Resolugdo CONTRAN n2938/2022, a
violagdo ou adulteragdo do cronotacdgrafo:

a) N3o sujeitara o infrator as cominagdes da legislagdo penal

aplicavel.

b) Sujeitara o infrator as cominagdes da legislagdo penal
aplicavel.

c) Ndo sujeitard o infrator as cominagdes da legislagdo civil
aplicavel.

d) Sujeitard o infrator as cominag¢des da legislagdo civil
aplicavel.

(" Objetiva

54) Baseando-se na Resolugdo CONTRAN n2514/2015, a
Politica Nacional de Transito visa assegurar a prote¢do da
integridade humana e o desenvolvimento socioeconémico
do Pais, atendidos os seguintes principios:

I. Assegurar ao cidaddo o pleno exercicio do direito de
locomogao.

Il. Incentivar o estudo e a pesquisa orientada para a
seguranga, fluidez, conforto e educagdo para o transito.
Ill. Priorizar agGes a defesa da vida, excluindo a preservagdo

da saude e do meio ambiente.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .

b) Apenas nositens | e Il.
c) Apenas nositens Il e lll.
d) Em todos os itens.

52) De acordo com a Resolugdo CONTRAN n2923/2022, o
exame toxicoldgico de larga janela de detecgdo, em amostra
queratinica, serve para:

I. Habilitagdo.
Il. Renovagao.
Ill. Mudancga de categoria.

Estd CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .
b) Apenas no item Il
c) Apenas nos itens Il e lll.
d) Em todos os itens.

53) Na ilustragdo a seguir, o motorista indica com
antecedéncia aos demais veiculos a sua intencdo de
deslocamento lateral na via de circulagdo. Sobre esse gesto,
é CORRETO afirmar que:

a) O motorista comete infracdo de transito, pois retira uma
das maos do volante para fazer a sinalizagao.

b) O motorista comete infracdo leve de transito, pois esse
tipo de sinalizagdo ndo estd previsto no Cédigo de
Transito Brasileiro.

c) O motorista pode fazer uso dessa forma de sinalizagdo ou
por meio da luz indicadora de dire¢do de seu veiculo.

d) Esse gesto s6 poderda ser usado quando o motorista
estiver se deslocando em marcha ré.
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55) Um motorista de veiculo automotor, ao se deparar com
a sinalizacdo de transito abaixo, deve entender que se trata
de um:

a) Cruzamento rodoferroviario.

b) Cruzamento de transportes aquaticos.
c) Cruzamento de caminhdes de carga.
d) Cruzamento entre ciclovias.

56) Em relagdo as disposi¢cGes preliminares da Resolugdo
CONTRAN n2 723/2018, analisar os itens.

I. A penalidade de suspensdo do direito de dirigir sera
imposta sempre que o infrator atingir a contagem de
vinte, no periodo de seis meses.

Il. A cassacdo do documento de habilitacdo sera imposta
quando, suspenso o direito de dirigir, o infrator conduzir
qualquer veiculo.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Em ambos os itens.

b) Apenas no item I.

c) Apenas no item II.

d) Em nenhum dos itens.



(" Objetiva

57) A respeito da sinalizagdo viadria, de acordo com a
Resolugdo CONTRAN n2973/2022, assinalar a alternativa
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE.

O drgdo madximo de trdnsito deve
autorizar o uso, testes, ou a proibicdo da utilizacGo da
sinalizagdo de trénsito experimental.

a) judiciario | dos Municipios
b) legislativo | dos Estados

c) executivo | da Unido

d) legislativo | dos Municipios

58) De acordo com a Resolugdo CONTRAN n2300/2008, o
aparelho destinado ao teste de medigdo do teor alcodlico no
ar alveolar é chamado de:

a) Etilometro.

b) Tacometro.

c) AdipGmetro.
d) Estadiometro.

59) Fundamentando-se na  Resolugdo  CONTRAN
n2 300/2008, o condutor condenado por delito de transito
devera ser submetido e aprovado nos seguintes exames,
EXCETO:

a) De aptidao fisica e mental.

b) Psicométricos.

c) Avaliagdo psicoldgica.

d) Escrito, sobre legislagdo de transito.

60) Em relagdo ao motorista profissional e o exercicio de sua
profissdo na condugdo de veiculos de transporte coletivo, de
acordo com a Resolucdo CONTRAN n2 525/2015, avaliar se
as afirmativas sdo certas (C) ou erradas (E) e assinalar a
sequéncia correspondente.

() E permitido ao motorista profissional dirigir por mais de
cinco horas e meia ininterruptas.

( ) A guarda, a preservacdo e a exatiddo das informacgdes
contidas no equipamento registrador sdo de
responsabilidade do contratante.

( ) O equipamento registrador devera funcionar de forma
independente de qualquer interferéncia do condutor,
quanto aos dados registrados.

a)E-E-C.
b)C-E-C.
c)C-C-E.
d)E-C-E.

9 PROVATIPO 1
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